

قاعدة الاشتقاق

مثال
 لو $\frac{1}{x} = (x^{-1})$ جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^{-2}} = \frac{1}{x^2}$

① إذا كان $\frac{1}{x} = (x^{-1})$ جـ قـ رـ بـ $x < 0$
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x} = \frac{1}{x}$

⑤ إذا كان $\frac{1}{x} = (x^{-1})$ جـ قـ رـ بـ $x > 0$
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x} = \frac{1}{x}$

مثال
 لو $\frac{1}{x^2} = (x^{-2})$ جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^{-3}} = \frac{1}{x^3}$

مثال
 إذا كان $\frac{1}{x^2} = (x^{-2})$ جـ قـ رـ بـ
 جـ قـ رـ بـ

مثال
 إذا كان $\frac{1}{x^3} = (x^{-3})$ جـ قـ رـ بـ
 جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^{-4}} = \frac{1}{x^4}$

قـ رـ بـ $\frac{x-3}{x+5}$

مثال
 إذا كان $\frac{1}{x^3} = (x^{-3})$ جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^3} = \frac{1}{x^3}$

مثال
 إذا كان $\frac{1}{x^4} = (x^{-4})$ جـ قـ رـ بـ
 جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^{-5}} = \frac{1}{x^5}$

قـ رـ بـ $\frac{2x^2 + 5x - 3}{x^2 - 4}$

مثال
 إذا كان $\frac{1}{x^5} = (x^{-5})$ جـ قـ رـ بـ
 جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^5} = \frac{1}{x^5}$

مثال
 إذا كان $\frac{1}{x^6} = (x^{-6})$ جـ قـ رـ بـ
 جـ قـ رـ بـ
 الحل:
 قـ رـ بـ $\frac{1}{x^{-7}} = \frac{1}{x^7}$

قـ رـ بـ $\frac{1}{x^6} = \frac{1}{x^6}$

قاعدة التكامل

$$\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$$

① $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

$$\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$$

③ $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

$$\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$$

مثال
جد $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx$

* مثال
جد معكوس المشتقة للاعتراف
 $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx$

الحل:
 $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

الحل:
 $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

مثال
جد $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx$

مثال
جد معكوس المشتقة للاعتراف

الحل:
 $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

$$\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$$

$\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

الحل:
 $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

مثال
جد $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx$

الحل:
 $\int \frac{1}{\sqrt{3-4x}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{\sqrt{3-4x} + 1}{\sqrt{3-4x} - 1} \right| + C$

$$\frac{5-2}{1+5} - \frac{1}{5} = \text{قر (ب)}$$

$$\frac{0+5-3}{3+5+5} = \text{قر (ب)}$$

مثال
قر (ب) = $(\frac{10}{5}) = 2$ جذ قر (ب)

مثال
قر (ب) = $3 - \frac{10}{5}$ جذ قر (ب)

الحل:
قر (ب) = $3 \times (\frac{10}{5}) \times \frac{1}{5}$

الحل:
قر (ب) = $3 \times \frac{10}{5} + \frac{1}{5} \times 3$

مثال
قر (ب) = $\frac{7(0+5-4)}{0(5-7)}$

مثال
قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}+2}$ جذ قر (ب)

الحل:
قر (ب) = $\frac{7}{0} = \text{قر (ب)}$

الحل:
قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}+2}$

قر (ب) = $7 \times \frac{1}{0} - (0+5-4) \times \frac{1}{0}$

قر (ب) = $7 - \frac{5-4}{0+5}$

مثال
قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}-2}$ جذ قر (ب)

مثال
قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}+2}$ جذ قر (ب)

قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}-2} + \frac{1}{\sqrt{5}+2}$

الحل:
قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}+2} + \frac{1}{\sqrt{5}-2}$

قر (ب) = $\frac{1}{\sqrt{5}+2} + \frac{1}{\sqrt{5}-2}$

قر (ب) = $\frac{4+5-10}{5+5-0}$

مثال
قر (ب) = $\frac{5}{1+5}$ جذ قر (ب)

مثال
قر (ب) = $\frac{5}{1+5}$ جذ قر (ب)

الحل:
قر (ب) = $\frac{5}{1+5}$

$$\text{قر (١)} = س - \text{قاس} = \frac{\text{قاس} \times \text{قاس} + \text{قاس} + س}{\text{قاس} + س}$$

$$\text{قر (١)} = \frac{\text{قاس} + \text{قاس} (\text{قاس} + \text{قاس})}{\text{قاس} + \text{قاس}}$$

$$\text{قر (١)} = \text{قاس} + س$$

مثال
إذا كان قر (١) = لو (١) = $\frac{س + \sqrt{١-٤س}}{١-٤س}$

$$\text{أثبت أن قر (١)} = \frac{١}{١-٤س}$$

مثال

بين أن الاقتران م (١) = لو (١) هو معكوس المتتمة للاقتران م (١) = قاس

الحل:

$$\text{م (١)} = \text{لو (١)}$$

$$\text{م (١)} = \frac{\text{قاس}}{\text{قاس}}$$

$$\text{م (١)} = \text{قاس} + \text{قر (١)}$$

$$\text{م (١)} = \text{قر (١)}$$

$$\text{م (١)} = \text{قر (١)}$$

$$\text{الحل: قر (١)} = \frac{\text{س} + \frac{١}{\sqrt{١-٤س}}}{١-٤س + س}$$

$$\frac{١}{\sqrt{١-٤س} + س} \times \frac{\text{س} + \sqrt{١-٤س}}{\sqrt{١-٤س}} =$$

$$\frac{\text{س} + \sqrt{١-٤س}}{(\sqrt{١-٤س} + س)(\sqrt{١-٤س})}$$

$$\frac{\text{س}}{١-٤س + س}$$

$$\frac{\text{س}}{١-٤س + س} =$$

$$\frac{١}{١-٤س} =$$

مثال

$$\left. \begin{array}{l} \text{س} \\ \text{س} + \text{س} \end{array} \right\} \text{جد}$$

الحل:

$$\text{لو (١)} = \frac{\text{س} + \text{س}}{\text{س}}$$

مثال
إذا كان قر (١) = لو (١) = $\frac{\text{س} + \sqrt{١-٤س}}{\sqrt{١-٤س} + س}$

فأثبت أن

$$\text{قر (١)} = \text{قاس} + س$$

الحل:

مثال

$$\text{جد } \left[\frac{1 + 3r}{r + 3} \right] \text{ في}$$

الحل:

$$\text{لو } 1 + 3r + 3 + 3r = 4 + 6r$$

مثال

$$\text{جد } \left[\frac{5 + 5r}{r + 5} \right] \text{ في}$$

الحل:

$$\text{لو } 5 + 5r + 5 + 5r = 10 + 10r$$

$$\text{لو } \frac{5 + 5r}{r + 5} = 5$$

$$\text{لو } 5 - 5r = 5r + 5$$

$$\text{لو } 5 + 5r + 5 + 5r = 10 + 10r$$

مثال

$$\text{جد } \left[\frac{3r}{5 + r} \right] \text{ في}$$

الحل:

$$\text{لو } 3r + 5 + r = 4r + 5$$

مثال

$$\text{جد } \left[\frac{5 + r}{r} \right] \text{ في}$$

الحل:

$$\left[\frac{5}{r} + \frac{3r}{r} \right] \text{ في}$$

$$\left[\frac{1}{r} + 3 \right] \text{ في}$$

$$= 5 + 3r + 1 + 3r = 6 + 6r$$

مثال

$$\text{جد } \left[\frac{r - 5}{5 - r} \right] \text{ في}$$

الحل:

$$\text{لو } \frac{r - 5}{(5 - r)(r - 5)}$$

$$= \frac{1}{r - 5}$$

$$\text{لو } 1 + r + 5 + r = 6 + 2r$$

$$\text{لو } 6 + 2r = 6 + 2r$$

مثال

$$\text{جد } \left[\frac{1 - 5r}{(1 - r)r} \right] \text{ في}$$

الحل:

$$\text{لو } \frac{1 - 5r}{r - 5r}$$

$$= \text{لو } 1 - 5r + r - 5r = 1 - 4r$$

$$- \frac{1}{1-x} + \frac{1}{1+x} = \frac{1}{1-x^2}$$

$$= \frac{1-x}{1-x^2} + \frac{1+x}{1-x^2}$$

$$= \frac{1-x+1+x}{1-x^2} = \frac{2}{1-x^2}$$

مثال
جد $\left[\frac{1}{1-x} \right]$ في
الحل:

$$\frac{1}{1-x} = \frac{1}{1-x^2} + \frac{x}{1-x^2}$$

مثال
جد معكوس المتسلسلة للاعتراف

$$\frac{1}{1+x} = (1-x+x^2-x^3+\dots)$$

الحل:

$$1 = (1-x+x^2-x^3+\dots) \cdot (1+x)$$

مثال
جد $\left[\frac{1}{1+x} \right]$ في
الحل:

مثال
جد معكوس المتسلسلة للاعتراف

$$\frac{1}{1-x^2} = (1+x+x^2+x^3+\dots)$$

الحل:

$$1 = (1+x+x^2+x^3+\dots) \cdot (1-x^2)$$

مثال
جد $\left[\frac{1}{1-x^2} \right]$ في

$$\frac{1}{1-x^2} = \frac{1}{1-x} + \frac{x}{1-x^2}$$

مثال
جد $\left[\frac{1}{1-x^2} \right]$ في
الحل:

$$\frac{1}{1-x^2} = \frac{1}{1-x} + \frac{x}{1-x^2}$$

$$= \frac{1}{1-x} + \frac{x}{(1-x)(1+x)}$$

$$= \frac{1}{1-x} + \frac{1}{1+x} - \frac{1}{1-x}$$

$$= \frac{1}{1+x}$$

المسئلة الوزارية

٢.١٢ صيفيا

$$\frac{1}{3} = \frac{2}{3}$$

متساوي

(٢) صيفيا (١) (٢) (٣) (٤)

الحل:

$$\frac{1}{3} = \frac{2}{3}$$

$$\frac{1}{3} - \frac{2}{3} = \frac{1-2}{3} = \frac{-1}{3}$$

$$\frac{1}{3} = \frac{2}{3} = \frac{1-2}{3} = \frac{-1}{3}$$

٢.١٣ مستوى

إذا كان $a < 1$ وكان $\frac{1}{a} = 3$ فما قيمة الناتج

(١) (٢) (٣) (٤) (٥)

الحل:

$$\frac{1}{a} = 3$$

$$3 = \frac{1}{a} - \frac{1}{a} = \frac{3-3}{a} = \frac{0}{a}$$

$$\frac{3}{a} = \frac{0}{a}$$

$$3 = 0$$

٢.١٤ صيفيا

$$\frac{1}{1-2} = \frac{2}{3}$$

متساوي

(١) لو (٢) لو (٣) لو (٤) لو (٥) لو

(١) لو (٢) لو (٣) لو (٤) لو (٥) لو

الحل:

$$\frac{1}{1-2} = \frac{2}{3}$$

$$\frac{1}{1-2} - \frac{2}{3} = \frac{1-2}{3} - \frac{2}{3} = \frac{-1-2}{3} = \frac{-3}{3} = -1$$

$$\frac{1}{1-2} = \frac{2}{3} = \frac{1-2}{3} = \frac{-3}{3} = -1$$

٢.١٥ مستوى

إذا كان $a = 2$ و $b = 3$ فما قيمة $a + b$

متساوي

(١) $a + b = 5$ (٢) $a + b = 6$ (٣) $a + b = 7$ (٤) $a + b = 8$

(١) $a + b = 5$ (٢) $a + b = 6$ (٣) $a + b = 7$ (٤) $a + b = 8$

الحل:

$$a + b = 2 + 3 = 5$$

(٦٤٤٠٠٠٠٠)

٣.١٥

$$\left. \begin{aligned} \text{جد} \\ \frac{(3-s)}{3} \end{aligned} \right\} \text{ب}$$

الحل:

$$\left. \begin{aligned} 3 - s - 3 + s - 1 - 1 \\ \hline 3 \end{aligned} \right\} \text{ب}$$

$$\left. \begin{aligned} 3 - s - 3 + 7 - \frac{4}{3} \\ \hline 3 \end{aligned} \right\} \text{ب}$$

$$\frac{4}{3} \text{ لو ان } 1 - 3 + 3 - \frac{1}{3} + \frac{4}{3} + \frac{4}{3}$$

٣.١٣

إذا كان $(3-s) = 1 + s$ فإنت

قوله تساوي

$$3 - s = 1 + s$$

الحل:

$$3 - s = 1 + s$$

$$3 - 1 = 1 + s + s$$

$$2 = 2s \Rightarrow s = 1$$

(٦٤٤٠٠٠٠٠)

٣.١٤

إذا كان

$$\left. \begin{aligned} (3-s) = 1 + s \\ \text{لو ان } 1 + s = 3 - s \end{aligned} \right\} \text{ب}$$

فإنت أن قوله $3 - s = 1 + s$ فتساوي

الحل:

$$\frac{3 - s - 1 - s}{3 - s + 1 - s} = 3 - s$$

$$\frac{2 - 2s}{2 - 2s} = 3 - s$$

$$1 = 3 - s$$

وهذا المطلوب